


130th Zabijaka Mail Auction 
(Photographed lots in heavy print) 

 
                                                                                         Starting bid  

 
POSTAL HISTORY 

1. @ Commercial cover Sent from Katerynoslav to 
Yenakievo w/50 shahiv 
stamp cancelled on back 

110.00

2. @ Cover Sent from Kyiv to Riga [now 
Latvia] w/Kyiv II tridents 

160.00

3. @ Commercial cover Sent from Kyiv to 
Pyriatyn, w/Kyiv III trident 
stamp, and КИЇВ machine 
cancel, scarce cover with 
a Kyiv III trident stamp 

200.00

4. * Postcard Bulat No. 7 10.00
DEUTSCHE DIENSTPOST UKRAINE (DDU) 

5. @ Cover From Dnipropetrovsk to 
Germany w/12 pf DDU stamp 
and altered Soviet cancel 

17.00

6. @ Cover From Brest-Litovsk to 
Germany w/12 pf DDU stamp 

15.00

7. @ Cover From Dnipropetrovsk to 
Germany w/12 pf DDU stamp 

15.00

8. @ Cover As above 15.00
9. @ Cover As above 15.00

10. @ Cover From Dnipropetrovsk to 
Germany w/4 pf and 8 pf 
DDU stamps 

15.00

11. @ Cover As above 15.00
12. @ Cover From Kamianets-Podilsk to 

Germany w/12 pf DDU stamp 
16.00

13. @ Cover From Kyiv to Germany w/12 
pf DDU stamp 

15.00

14. @ Cover From Rivne to Germany w/12 
pf DDU stamp 

15.00

15.  WITHDRAWN  
16. * Postcard DDU mint postcard w/Kyiv 

philatelic DDU cancel 
5.00

PICTURE POSTCARDS 

17. @ VORSKLA RIVER 
FERRY 

Hand powered ferry 
crossing Vorskla river, color 

25.00 

18. *  Village view card printed by 
Redemptorist mission to 
Ukraine, Black-White 

14.00 

19. * Carpatho-Ukraine Interesting PC issued in 
U.S in 1940 w/Dr. Voloshyn, 
Lyssiuk filming, capture of 
Hungarian troops, Sich 
riflemen in battle, rare 

25.00 

20. @ KHUST View of houses, river, 
w/bilingual cancel 

15.00 

21. * KHUST Unique wire press photo – 
street scene on March 17, 
1939 after Hungarian 
occupation, w/view of 
castle, Baltimore Sun 
newspaper authenticity 
certificate, Black-White 

30.00 

22. @ CHERNIVTSI View of city w/Chernivtsi 
K.u.K. censor mark 

15.00 

23. * KOLOMYIA View of city street, 
attractive 

15.00 

24. @ KYIV View of old Khreshchatyk, 
beautiful postcard in 
excellent condition 

25.00 

25. @ LVIV View of city 20.00 
26. @  View of St. George’s 

Cathedral in color 
18.00 

 
27. @  Close up photo of city 

theater, in color 
15.00 

28. @  Color photo of theater and 
square 

15.00 

29. @  Hetman square in color 15.00 
CINDERELLA ISSUES 

30. * 1910 LVIV Three stamps to benefit 
schools in Galicia 

40.00 

31. * 1910 KATERYNO- 
SLAV 

Two different 1910 
Exhibition labels 

20.00 

32. * 1921 LVIV Ridna Shkola Issue 20.00 
33. * 1933 VIENNA 

issue 
Label issued by Ukr. 
bookstore, nh 

25.00 



34. * 1935 WARSAW Three stamps comm. 
Otaman S. Petliura, nh 

30.00

35. * 1939 WARSAW 
issue 

Commemorating 
President A. Livytsky 

9.00

36. * 1945 Five stamps [] comm. 25th 
Anniv. S. Petliura, nh 
Scarce imperforate set 

35.00

37. * 1947 
REGENSBURG 
CAMP POST 

Eight Stamps, complete 
first definitive set, nh 

20.00

38. * 1949 MUNICH 
issue 

Comm. Struggle against 
Soviets for freedom, set 
of 4 stamps in pairs, nh 

6.00

39. * 1964 ОДВУ issue Set of three stamps 
comm. YCC [Ukr. Sich 
Riflemen], nh 

1.50

40. * 1971 ARGENTINA 
issue 

T. Shevchenko stamp, nh 4.00

MODERN UKRAINE 
41. * 1998 issue 23 different stamps, nh 4.00

MINI COLLECTIONS 
42. * KHARKIV I 7 different stamps 4.00
43. *@ KYIV I 15 different stamps 8.00
44. *  3.50, 7, 10 Rub perf. and 5 

Rub [], [Bulat cat. $50.00+] 
20.00

45. *@  Four diff. kop values, [Bulat 
cat. $8.00 plus] 

3.00

46. *@  Four diff. late print kop 
values, one invert 

1.00

47. *@ KYIV II 19 different stamps, strip, 
pairs [total 26 stamps] 

10.00

48. *@ ODESA III 13 different stamps 6.00
49. *@ PODILIA VIII b Eight diff. kop values [Bulat 

cat. $70.00 plus] 
28.00

50. * PODILIA X c Three diff. kop values [Bulat 
cat. $80.00 plus 

32.00

51. * Cinderellas 22 different stamps 7.00
WESTERN UKRAINE 

52. @ Scott cat. 5 5 Hryven, sign [Bulat cat. $65.00] 40.00
53. * Scott cat. 76-94 Complete set 32.00

UKRAINE - OTHER ISSUES 

54. * Stamp/money 50 shahiv, pair, nh 8.00 
55. *  50 shahiv, pair, [], nh 30.00 

LOCAL ISSUES
56. * CHERNIHIV I 35 kop, nh 28.00 
57. *  70 kop 24.00 
58. P  70 kop 30.00 
59. *  1 kop, [], nh 5.00 
60. *  5 kop, [], no gum 20.00 
61. * HOMEL 50 kop, nh 70.00 
62. @ KHARKIV V 50 kop 50.00 
63. @  1 Rub, pair, [] 50.00 
64. * SVENSON A 1 10/7 kop, INVERT, sign, no 

gum, missing perforation 
30.00 

65. *  15 kop, INVERT, nh 40.00 
66. @ KHARKIV 1920, 

“РУБ” upwards 
3 kop, vert. pair, all double 
overprints 

20.00 

67. @B KHARKIV 1920, 
“РУБ” downwards 

5 kop, BL4, all double 
overprints 

35.00 

68. @ KHARKIV 1920, 
“РУБ” downwards 

20 kop, pair, vert. shift, 3 
overprints 

10.00 

REGULAR ISSUES
69. * KATERYNOSLAV I 35 kop, sign 8.00 
70. @  1 kop, [], pair 0,50 
71. @  3 kop, [], pair 0,50 
72. @  5 kop, [], gutter pair 10.00 
73. @  35 kop, [], pair 14.00 
74. @ KATERYNOSLAV II 5 Rub, mo hole 250.00 
75. * KHARKIV I 4 kop, rose color, nh, sign 1.00 
76. *  5 kop, sign 6.00 
77. *  25 kop, nh 40.00 
78. @ KHARKIV I Reprint 

(violet) 
4 kop, sign 20.00 

79. @  5 kop, sign 20.00 
80. *  7 kop 12.00 
81. @  7 kop, sign 20.00 
82. @  1 kop, [], sign 20.00 
83. @  3 kop, [], sign, unlisted in 

Bulat 
100.00 

84. *B KHARKIV I Reprint 
(black) 

70 kop, [], BL12, 3 dbl ovpts, 
nh, sign 

 20.00 

85. * KHARKIV II 1 Rub, w/ margin bars, nh 3.00 
86. @  1 Rub 16.00 



87. *@  1 Rub, [], 2 stamps, sign 1.00
88. *  3.50 Rub, [], sign 0.50
89. * KHARKIV III 

Reprint 
5 Rub, tropical stains, sign 12.00

90. @ KYIV I (gray-blk) 1 kop, sign 40.00
91. @ KYIV I (violet) 10 kop, INVERT 12.00
92. @  25 kop 32.00
93. @  35 kop, sign 28.00
94. *  50 kop, INVERT 8.00
95. *  3.50 Rub, w. margin bars, 

sign 
3,00

96. *B  3.50 Rub, BL14, w/ margin 
bars 

30.00

97. *  7 Rub 40.00
98. *  10 Rub, sign 24.00
99. *B  2 kop, [], BL25, 2 ovpts in 

margin, sign 
10,00

100. *  5 kop, [], INVERT, sign, 
unlisted in Bulat 

40.00

101. P  5 kop, [], sign 20.00
102. @  50 kop, [], sign 24.00
103. @  70 kop, [], sign 32.00
104. @ KYIV I (blue-gray) 1 Rub, [], sign 20.00
105. *B KYIV I (violet) 1 Rub, [], INVERT, BL3, w/ 

margin bars, 2 tridents on 
margin 

30.00

106. P  3.50 Rub, [], sign 30.00
107. @ KYIV I Broken 

Trident 
35 kop, phil. Cancel 25.00

108. *  1 kop, [], INVERT, nh 7.00
109. *  35 kop, [], unlisted in 

Bulat, rare 
 90.00

110. P KYIV II a-e 5 kop, INVERT 40.00
111. *  7 kop, sign 12.00
112. @  7 kop, sign 24.00
113. *  35 kop, INVERT, sign 12.00
114. *  50 kop, INVERT 12.00
115. *  4 kop, [], nh 0.50
116. @ KYIV II a 7 Rub (old), mo hole 48.00
117. *  1 kop, pair 120.00
118. *  2 kop, pair, nh 75.00
119. *  4 kop, sign, w/right margin 6.00

120. *  4 kop, pair 10.00 
121. *  5 kop, pair, nh 6.00 
122. *  15 kop, pair, short perf 42.00 
123. *  35 kop, pair, nh, sign 30.00 
124. @  3.50 Rub, sign 60.00 
125. P  3.50 Rub,  60.00 
126. @  5 Rub 100.00 
127. @  1 kop, [], pair 10.00 
128. *B  3 kop, [], BL10 18.00 
129. *  4 kop, [], STR5, sign 75.00 
130. * KYIV II a (viol-blk) 3.50 Rub, [] 5.00 
131. @ KYIV II a (violet) 3.50 Rub, [] 6.00 
132. * KYIV II b/bb 35 kop, STR5, nh, sign 40.00 
133. @  1 Rub 40.00 
134.  WITHDRAWN   
135. *B  35 kop, [], BL8 8.00 
136. @  3.50 Rub, [] 2.00 
137. *  1 kop, nh 14.00 
138. @  1 kop, sign 20.00 
139. *  3 kop, sign 20.00 
140. @  4 kop, pair, sign 10.00 
141. *  20/14 kop, nh, sign, 

scarce 
50.00 

142. *  70 kop, STR5, nh, sign 15.00 
143. @  3.50 Rub, sign 16.00 
144. P  3.50 Rub 16.00 
145. @  7 Rub, mo holes, sign 150.00 
146. *  4 kop, [], STR5, sign 20.00 
147. *  35 kop, [], sign 2.00 
148. *  35 kop, [], STR5 6.00 
149. @ KYIV II bb (viol-blk) 1 Rub, [], pair   6.00 
150. *  5 Rub, [], w/margin bars, 

nh, sign 
1.00 

151. * KYIV II c 4 kop, pair, sign 9.00 
152. *  15 kop, pair, one missing 

overprint, sign 
80.00 

 
153. @  3.50 Rub, sign, scarce 60.00 
154. *  1 kop, [], STR5, crease 

along top, sign 
100.00 

155. *  2 kop, [], nh 16.00 
156. *  2 kop, [], pair 24.00 
157. *  7 Rub, [], w/ margin bars, 5.00 



sign 
158. * KYIV II d 4 kop, STR5, sign 15.00
159. *  5 kop, pair, crease on gum, 

nh, sign 
10.00

160. *  5 kop, STR5, sign 40.00
161. *  10/7 kop, STR5 20.00
162. *  35 kop, pair 40.00
163. @  1 kop, [], mo holes 4.00
164. *  4 kop, [], nh 6.00
165. *  7 Rub, [], nh 5.00
166. @  7 Rub, [] 6.00
167. P  7 Rub, [], w/ partial margin bars 7.00
168. * KYIV II ee 3 kop, sign 13.00
169. *  4 kop, sign 10.00
170. *  10/7 kop 8.00
171. *  10/7 kop, STR5, nh 25.00
172.  WITHDRAWN  
173. *  1 Rub, w/ margin bars, nh 2.00
174. @  1 Rub 56.00
175. @  7 Rub, mo hole, sign, rare 190.00
176.   1 kop, [], sign 8.00
177. @  1 kop, [], sign 44.00
178. *  15 kop, [], sign 14.00
179. @  35 kop, [], pair, one w/thin 100.00
180. @  7 Rub, [], vert. pair, mo 

holes 
6.00

181. @ KYIV II f 7 Rub (old)  90.00
182. *  3 kop 40.00
183. *  10/7 kop, nh, sign 3.00
184. *  3 kop, [] 9.00
185. *  35 kop, [], STR5, nh 16.00
186. * KYIV  II f (vio-blue) 3.50 Rub, [], nh 6.00
187. @B  5 Rub, [], BL4, Mo holes 5.00
188. * KYIV II g 3 kop, INVERT, sign 12.00
189. *  4 kop, sign 35.00
190. *  7 kop, sign 16.00
191. *  10/7 kop, nh, sign 2.50
192. *  7 Rub 18.00
193. *  15 kop, [], sign 4.00
194. * KYIV II gg 7 Rub, (old) 26.00
195. @  3.50 Rub, w/ margin bars 220.00
196. *  7 Rub, sign 20.00

197. @  5 kop, [] 8.00 
198. *  5 Rub, [] 12.00 
199. * KYIV IIgg (vio-blk) 50 kop, INVERT, sign  8.00 
200. @ KYIV III (red-brn) 1 kop 28.00 
201. * KYIV III (black) 1 kop, dbl ovpt, unlisted 

in Bulat, [enlarged] 
90.00 

202. *  7 kop, sign 4.00 
203. *  25 kop, short perf, nh 7.00 
204. *  35 kop, dbl ovpt, brown 

on black, nh 
80.00 

205. *  50 kop, dbl ovpt. 80.00 
206. *  70 kop, dbl ovpt, sign 80.00 
207. *  1 kop, [], INVERT, sign 8.00 
208. *  1 kop, [], dbl ovpt, sign, 

unlisted in Bulat 
 90.00 

209. @  3 kop, [], shifted ovpt 4.00 
210. @ ODESA I 10/7 kop 12.00 
211. *  15 kop, [], vert. shifted ovpt 4.00 
212. * ODESA III 35 kop, [], nh 0.50 
213. * ODESA IV 70 kop, [], gum damage 25.00 
214. @ ODESA V b 1 Rub, [], pair 1.00 
215. * ODESA V c 3 kop, [], INVERT 8.00 
216. * ODESA V d 2 kop, sign 10.00 
217. @  15 kop 28.00 
218. @  3 kop, [] 8.00 
219. *P ODESA  VI b 1 Rub, mint & used, 2 

stamps, sign 
4.00 

220. *@  1 Rub, [], - mint & used, 2 
stamps 

3.00 

221.  WITHDRAWN   
222. P  3.50 Rub, [] 6.00 
223.  WITHDRAWN   
224. * PODILIA  I a 4 kop, disturbed gum, sign 50.00 
225. @  4 kop 150.00 
226. @  5 kop 3.00 
227. @  15 kop, INVERT, phil. 

cancel, nh 
6.00 

228. P  20 kop, sign  1.50 
229. P  35 kop, pair, INVERT, 

unpriced in Bulat 
 90.00 

230. *  2 kop, [], sign 40.00 
231. @  3.50 Rub, [], sign 5.00 



232. @  5 Rub, [], sign 28.00
233. @  7 Rub, [], mo holes, sign 16.00
234. * PODILIA I a Reprint 

(viol-blk) 
10/7 kop, nh 10.00

235. *  1 Rub, nh 16.00
236. *  1 Rub, [] 16.00
237. * PODILIA I b 2 kop, sign 10.00
238. *  2 kop, STR5, nh, sign 30.00
239. *  7 kop, sign 5.00
240. *  15 kop, sign 3.00
241. *  20/14 kop, sign 5.00
242. *  2 kop, [], sign 16.00
243. * PODILIA II 35 kop, sign 33.00
244. @  70 kop 28.00
245. @  1 Rub, [], sign 80.00
246. @ PODILIA III a 25 kop, sign 16.00
247. *@  15 kop perf., 1 Rub imperf. 5.00
248. * PODILIA III c 3 kop 40.00
249. * PODILIA IV  5 kop, rare 100.00
250. * PODILIA V a 3 kop, sign 40.00
251. @  5 kop, [] 120.00
252. * PODILIA VI a 3 kop, pair, sign 2.00
253. @  3 kop 140.00
254. *  20 kop, unlisted in Bulat 100.00
255. @  20 kop, tropical stain, rare  90.00
256. *  2 kop, [], sign 40.00
257. @  3 kop, [] 18.00
258. *  5 kop, [], sign 28.00
259. *  50 kop, [], pair 6.00
260. * PODILIA VI b 70 kop 20.00
261. * PODILIA VII 15 kop, sign 52.00
262. *  3 kop, [] 120.00
263. @  3 kop, [], phil cancel 100.00
264. * PODILIA VIII a 4 kop 3.00
265. @  4 kop 110.00
266. *  14 kop, sign 32.00
267. *  25 kop 40.00
268. @  70 kop 20.00
269. @  3.50 Rub, sign 56.00
270. * PODILIA VIII b 2 kop, perf. and imperf., thin 

on perf. stamp 
10.00

271. *  20 kop, nh 120.00

272. @  3.50 Rub 140.00 
273. P  1 Rub, [] 36.00 
274. @ PODILIA VIII c 7 kop, sign 50.00 
275. @  50 kop, small thin  70.00 
276. *  2 kop, [] 20.00 
277. @  1 Rub, [], sign 32.00 
278. *@ PODILIA VIII d 1 kop, [], 2 stamps, 1 sign 15.00 
279. @ PODILIA IX a 3 kop, [], unpriced in Bulat  90.00 
280. @ PODILIA IX aa 25 kop, sign 28.00 
281. *  1 kop, [], crease, sign  90.00 
282. @  5 kop, [] 44.00 
283.  WITHDRAWN   
284. @ PODILIA X a 20 kop 20.00 
285. P  50 kop 24.00 
286. @  50 kop, [], sign 36.00 
287. * PODILIA X b 5 kop 20.00 
288. * PODILIA X bb 3 kop, pair & 70 kop, sign 7.00 
289. @  15 kop, unpriced in Bulat  90.00 
290. @  50 kop 120.00 
291. *  3.50 Rub, sign 50.00 
292. @ PODILIA X c 3 kop 24.00 
293. @  70 kop, sign 28.00 
294. *  1 Rub, [], sign 32.00 
295. @ PODILIA XI bb 20 kop, sign, unpriced in 

Bulat 
 90.00 

296. @ PODILIA XII a 3 kop  90.00 
297. @  1 Rub, [], sign 36.00 
298. @ PODILIA XII b 7 Rub, [] 60.00 
299. @ PODILIA XII dd 20 kop, sign 110.00 
300. *  3.50 Rub 44.00 
301. @ PODILIA XIII aa 50 kop, [], sign  90.00 
302. @ PODILIA XIII b 20 kop, sign  90.00 
303. *  50 kop, STR5, nh 10.00 
304. *  5 kop, [], rare  90.00 
305. * PODILIA XIII bb 50 kop, [] 28.00 
306. * PODILIA XIII c 35 kop  90.00 
307. *  1 kop, [] 16.00 
308. * PODILIA XIII cc 5 kop, [], nh 24.00 
309. *B PODILIA XIV a 35 kop, BL16 10.00 
310. @  70 kop, mo hole 28.00 
311. *  1 Rub, [], nh 24.00 
312. @  1 Rub, [] 120.00 



313. * PODILIA XIV b 20 kop 1.50
314. @  50 kop 40.00
315. @  70 kop 14.00
316. *  3.50 Rub, sign 24.00
317. *  1 Rub, [], sign 22.00
318. * PODILIA XV a 3 kop, sign 28.00
319. P  25 kop 24.00
320.  WITHDRAWN  
321. @ PODILIA XV b 3 kop, []  90.00
322. @ PODILIA XVI c 70 kop, sign, scarce 110.00
323. * PODILIA XVI d 2 kop 32.00
324. @  50 kop, mo hole 116.00
325. * POLTAVA I (violet) 4 kop 16.00
326. *  4 kop, rose, sign 20.00
327. *@  50 kop, 2 stamps, 1 sign 3.00
328. *  70 kop, nh 0.50
329. * POLTAVA I (black) 1 Rub, [], nh 8.00
330. *B  1 Rub, [], BL4, nh, sign 20.00
331. @  1 Rub, [], sign 8.00

MODERN COINS 
332. * 1995 issue 200,000 Karb – Comm. 

Chornobyl, in plastic, 
attractive 

5.00

333. * 1995 issue 200,000 Karb – Comm. 
President M. Hryshevsky, in 
plastic, attractive 

5.00

334. * 1988 & 1989 
Soviet issue 

Two coins comm. St. 
Sophia Cathedral and T. 
Shevchenko 

9.00

335. * 1989 Soviet issue Two coins comm. T. 
Shevchenko, one proof 

8.00

                      LATE  ARRIVALS 
336. @ KYIV  II a 5 Rub 90.00
337. P KYIV  II ee 70 kop, double overprint 90.00
338. *@ ODESA  II  

varieties 
Coll. of 16 stamps, incl 13 
w/varieties listed in catalog, 
not common 

45.00

339.  @ PODILIA  II 3 kop 8.00

 
 

130th ZABIJAKA MAIL AUCTION 
CLOSES ON  

SEPTEMBER 15, 2016 
 

SEND YOUR BIDS PROMPTY TO: 
 

V. ZABIJAKA 
3005 S. LEISURE WORLD BLVD 

#406 
SILVER SPRING, MD 20906 

USA 
 

Telephone – 240-669-6473 
e-Mail – vtz@comcast.net 

 
 

THANK YOU FOR 
PARTICIPATION !!! 
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